

使徒行傳二十七章記載了一段使徒保羅被押送往羅馬，在海上經歷極大風浪的那段驚心動魄的故事。我們認識的保羅，總是滔滔雄辯，解說真道的智者。用今天廣東話說，是個「用腦」的人。然而在使徒行傳二十七章我們看見保羅的另一面。他已是個囚犯，被百夫長和官兵押解，坐上一條西行的貨船，船上的水手都經驗老到，本來保羅沒有什麼角色。然而風浪大作，視線不明，連幹練的水手都害怕，甚至要棄船而逃。在這種情景下，保羅發揮了作上帝使者的角色，幫助全船二百多人保住性命。這樣的經歷，值得在疫情下的教會作參考。

依使徒行傳二十七章，保羅在船隻遭遇風浪時三次勸導眾人，最終拯救全船的人。

1. 勉勵眾人，上主必守護性命

百夫長不聽保羅的勸阻，只聽從水手，在不合宜的天氣下，沿着克里特島的海岸航行，遇上了暴風，無法操控，任船漂流，甚至把貨物和工具都拋入海中。最後，路加記載，「我們放棄了任何獲救的盼望」27:20。在眾人都失去了活命盼望的一刻，保羅對他們說，昨天晚上天使對他說，他必到達羅馬，站在凱撒面前受審，所以他必不至死。上主並且把全船的人交在他手中。

「所以各位，要打起精神！因為我相信神，事情必像祂告訴我的那樣發生」27:25。

保羅蒙神祝福，也惠及船上的每個人，帶來平安和希望。

2. 聚在一起、不要分離

過了十多天，船漸漸近岸，卻又怕觸礁，水手知道危險，企圖離船用救生艇逃走。保羅透過百夫長阻止水手逃跑，看來是阻止他的逃生路，事實證明，只有大家聚在一起，共同努力，最終才脫離險境。保羅的堅持，救了所有的人。

3. 擘餅勸食、從新得力

保羅勸住了想逃跑的水手，在天快亮的時候，便勸大家吃。「你們一直在巴望，不進食，甚麼也不吃，到今天已經十四天了。所以我勸你們吃點東西，這是與你們獲救有關的，因為你們各人連一根頭髮也不會丟失」27:33-34。然後保羅祝謝，擘餅，分給每個人吃。船上276人，每個人都吃飽了。

這一段的記載，讓我們想起主復活之後，為疲憊不堪的門徒預備食物，那麼實在，那麼溫馨。

依使徒行傳二十七章所載，他們乘坐的船後來毀壞了，但所有的人，因保羅的勸戒，都保住生命。

我鼓勵弟兄姊妹把使徒行傳這一段仔細重讀和默想，看看主有什麼話在這特殊的時刻對自己說！

*經文用《新漢語譯本》